Углеводороды

Классификация органических веществ
А 1. Общая формула алкенов:

1) CnH2n+2
2) CnH2n          3) CnH2n-2
4) CnH2n-6
А 2. Вещества с общей формулой CnH2n могут относиться к классам
1) алкинов и алкенов
2) алкинов и алкадиенов

3) алкенов и алкадиенов
4) алкенов и циклопарафинов
А 3. Ароматическим углеводородам соответствует общая формула 

1) СņН2ņ-2          2) СņН2ņ+2                 3) СņН2ņ-6
                   4) СņН2ņ
Гомологи
А 4. Гомологом этилена не является

1) СН2=СН-СН2-СН3
2) СН2=СН-СН2-СН2-СН3 
3) СН2=СН-СН3
4) СН3-СН2-СН3
А 5. Гомолог вещества, формула которого СН2=С-СН2-СН2-СН3 


            ﺍ


            СН3
1) 2 – метилгексан      2) гептан        3) гексан              
4) 3 - метилгекен

А 6. Гомологами являются
1) пентин-1 и пентин-2                              2) бутин-1 и бутен-1
3) 2-метилгексен-2 и 3-метилгексан        4)2,3-диметилпентин-1 и 2,3-диметилгексин-1

А 7. Гомологом ацетилена не является
1) СН  ≡  С – СН2 – СН3 
2) СН3 – С ≡ СН
3) СН2 = СН – СН3
4) СН ≡ С – СН2 – СН2 – СН3 

Изомеры и их названия
А 8. Изомером вещества, формула которого СН2=СН-СН2-СН3, является:

1) 2-метилбутен-2
2) бутен-2          3) бутан
4) пентин-1
А 9. Число нециклических изомеров углеводорода С4Н8 равно
1) 1
            2) 2

3 )3
         4) 4

А 10. Структурным изомером пентена – 1 не является

1) циклопентан
2) пентен – 2         3) 2 – метилбутен       4) 2 – метилпентен -1

А 11. Как называется углеводород:

                   СН3 – СН –СН - С ≡  С – СН – СН3
                              │     │                    │
                             СН3  СН3               С2Н5
1) 2 – этил- 5,6 –диметилгептин – 3

2) 2,4 – диметил- 6 – этилгептин – 4
3) 1,4,5 – триметил – 1 – этилгексин – 2

4) 2,3,6 – триметилоктин – 4

Строение
А 12. Число σ связей в молекуле этилена равно

1) 1

2) 3                3) 5
4) 4

А 13. Номера атомов, находящихся в состоянии sp2- гибридизации в молекуле бутена – 2

1) 1 и 2
2) 2 и 3           3) 3 и 4
4) 1 и 4
А 14. Вещество, являющееся исходным в реакции полимеризации, называется:

1) мономер
    2) полимер        3) димер

4) тример
А 15. Только σ - связи имеются в молекуле
1) бутена
2) пропилена          3) этилена
    4) пентана

А 16. Число σ связей в молекуле ацетилена равно

1) 1

2) 3                 3) 5

4) 4

А 17. Число π-связей в молекуле пропина равно

1) 1

2) 3                3) 2
      4) 4

Химические свойства

А 18. Вещество, для которого характерна реакция гидрирования:

1) пропан
2) пропен       3) этан
        4) 2- метилпропан

А 19. Для получения углеводорода с более длинной углеродной цепью применяют реакцию:

1) Вюрца
 2) Зайцева           3) Кучерова
4) Марковникова

А 20. Условия проведения реакции Кучерова – это:

1) H2,(Ni)
2) Сl2,(h ( )            3) Pt, 5атм
4) р-р HgSO4
А 21. Катализатором тримеризации ацетилена в бензол служит:

1) СuСl
2) С (актив)         3) АlСl3
      4) Рt.

А 22. Формулы веществ, вступающих в реакцию друг с другом:

1) С2Н4 и СН4
           2) С3Н8 и Н2             3) С6Н14 и Н2О
         4) С2Н4 и Н2
А 23. В результате реакции Вюрца из 2 – иодбутана получается:

1) н – октан        2) н – гексан           3) 2,5 – диметилгексан
4) 3,4 – диметилгексан
А 24. Отличить 2-метилпентен-2 от 2-метилпентана можно с помощью: 

1) бромоводорода
2) бромной воды         3) раствора серной кислоты     4) лакмуса

А 25. Какая из реакций бензола относится к реакциям замещения?

1) нитрование
2) горение   3) гидрирование   4) взаимодействие с хлором при     

  действии УФ - облучения.

А 26. Органическим веществом, при пропускании которого через бромную воду раствор обесцвечивается, является:
1) метан

2) пропилен            3) хлорметан
          4) этан

А 27. Бензол не взаимодействует с
1) азотной кислотой

2) бромоводородом           3) бромом
4) хлором
А 28. При взаимодействии бутена-1 c хлороводородом атом хлора присоединяется к атому углерода: 

1) первому

2) второму            3) третьему
4) четвертому
А 29. С водородом при определенных условиях реагируют оба вещества пары:

1) бутан и бутен
2) пропен и циклопропан      3) этилен и этан
4) гексан и изобутан

А 30. И бутан и бутилен реагируют с 

1) бромной водой
2) раствором KMnO4        3) водородом
   4) хлором

А 31. Продуктом реакции бутена-1 с хлором является

1) 2-хлрбутен-1
2) 1,2-дихлорбутан          3) 1,1-дихлорбутан
4) 1,2-дихлорбутен-1
А 32. При полимеризации какого углеводорода образуется полимер, структурная формула которого
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1) пропана
           2) 2- метилпропана           3) 2 – метилпрпена       4) пропена

А 33. Какой тип реакции характерен для ацетилена
1) разложения
2) замещения         3) присоединения
4) обмена

А 34. Гексахлорциклогексан образуется в результате взаимодействия
1) бензола и хлора при облучении

2) бензола и хлорметана в присутствии AlCl3
3) бензола и хлора в присутствии FeCl3
4)бензола и хлороводорода
Получение

А 35. Формула вещества Х в цепочке превращений

              t0          + H2, Ni
СН4  →   Х    →      С2Н4
1) СО2 

2) С2Н2              3)С3Н8 
4) С2Н6

А 36. Тип реакции С2Н5ОН → С2Н4 + Н2О

1) замещение
       2) присоединение              3) гидрирование    
4) разложение
А 37. Бензол и его гомологи выделяют из:

1) мазута

2) попутного нефтяного газа;      3) кокса

4) каменноугольной смолы
Часть В

В 1. К способам получения алкенов относят:

А) дегидрирование алканов
Б) гидрирование бензола
В) дегидратацию спиртов
Г) отщепление галогенводородов от галогеналканов
Д) ароматизацию предельных углеводородов
Е) гидратацию алкинов
Ответ: _____________________
В 2. И для метана, и для пропена характерны:

А) реакции бромирования
Б) жидкое агрегатное состояние при н.у.
В) наличие π-связи в молекулах
Г) реакции гидрирования
Д) горение на воздухе
Е) малая растворимость в воде
Ответ: _____________________
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


В 3. К способам получения ацетилена относят:

А) дегидратацией этилового спирта       Б) гидратацией этилена
В) дегидрирование этилена        Г) сжиганием этана

Д) гидратацией карбида кальция       Е) термическим разложением метана
Ответ: _____________________
В 4. С каким из перечисленных веществ, при соответствующих условиях реагирует пропин:
А) водород    Б) бром     В) этен    Г) метан    Д) углекислый газ  Е) хлороводород
Ответ: _____________________
В 5. С каким из перечисленных веществ, при соответствующих условиях реагирует бензол:
А) хлор   Б) вода   В) азотная кислота   Г) бром   Д) р-р KMnO4   Е) хлороводород
Ответ: _____________________

В 6. Выберите признаки, характерные для этана:

А) газообразное вещество    Б) горит бледным синеватым пламенем

В) имеет резкий запах    Г) в 15 раз тяжелее водорода

Д) растворим в воде    Е) вступает в реакции присоединения
Ответ: _____________________
В 7. Какие углеводороды можно получить реакцией дегидрирования

А) этан    Б) бутадиен    В) пропен    Г) ацетилен   Д) бутан     Е) пентан

Ответ: _____________________
В 8. Этилен не взаимодействует с веществами:

А) HNO3       Б) О2      В) C2H2       Г) Н2       Д) Cl2     Е) CH4
Ответ: _____________________
В 9. С каким из перечисленных веществ бензол не взаимодействует:
А) H2      Б) C2H2      В) НNO3     Г) CH4        Д) Н2О           Е) Cl2
Ответ: _____________________
В 10. Какие пары углеводородов вступают в реакции гидрирования

А) пропан и пропилен    Б) бутадиен и бензол     В) пропен и этин

Г) метан и этан        Д) пентан и пентен        Е) бензол и ацетилен

Ответ: _____________________
В 11. Для этилена характерно

А) наличие в молекулах двойной связи     Б) хорошая растворимость в воде

В) обесцвечивание бромной воды     Г) наличие в молекулах только одинарных связей

Д) реакция полимеризации         Е) наличие тройной связи

Ответ: _____________________

В 12. С раствором бромной воды реагирует

А) метан     Б) циклогексан     В) этилен     Г) ацетилен      Д) бензол    Е) пентен-2

Ответ: _____________________

В 13. Установите соответствие между названием соединения и классом, к которому оно принадлежит

Название вещества
                                Класс соединений
1) бутан                                                                 А) алкены
2) бензол                                                                Б) алкины
3) бутен                                                                  В) алканы
4) метан                                                                  Г) арены
                                                                     Д) циклоалканы

                                                                     Е) алкадиены 

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


В 14. Установите соответствие между названием соединения и классом, к которому оно принадлежит

Название вещества
                                Класс соединений
1) бутадиен                                                            А) алканы
2) этан                                                                     Б) алкины
3) пропен                                                                В) алкены 
4) ацетилен                                                             Г) алкадиены 
                                                                     Д) циклоалканы

                                                                     Е) арены
В 15. Установите соответствие между формулой вещества и степенью окисления углерода в нем:

1) СН4 
 А)   +2
2) СН3 Сl                                                                                          Б)   -3

3) ССl4
 В)   -4
4) Al4С3                                                                          Г)   +1
                   




                 Д)   +4







     Е)    -2
В 16. Установите соответствие между формулой вещества и коэффициентом, стоящим перед ним в уравнении реакции:      С3Н8    +  О2  →     СО2    +  Н2О

1) С3Н8 
 А)     3
2) О2                                                                                                 Б)     2

3) СО2
 В)     8
4) Н2О                                                                             Г)     4
                   




                 Д)     1







     Е)      5
В 17. Установите соответствие между названием органического соединения и числом σ- и π- связей. 
Название органического соединения
Число - σ- и  π -связей

1) пропен




А) 9 и 2

2) этин




Б) 11 и 1

3) метан




В) 3 и 2

4) бутадиен-1,3



Г) 8 и 1

Д) 10 и 3







Е) 4 и 0
В 18. Установите соответствие между названием органического соединения и числом σ- и π- связей. 
Название органического соединения
Число σ- и π- связей

1) этан





А) 3 и 2
2) этилен




Б) 6 и 2
3) бутен-1




В) 11 и 1
4) ацетилен




Г) 7 и 0






Е) 5 и 1
В 19. Установите соответствие между формулой вещества и коэффициентом, стоящим перед ним в уравнении реакции:     С6Н6   +  О2  →     СО2    +  Н2О

1) С6Н6 
 А)     6
2) О2                                                                                                 Б)      2

3) СО2
 В)      3
4) Н2О                                                                             Г)    12
                   




                 Д)    15







      Е)      1
В 20. Установите соответствие между формулой вещества и коэффициентом, стоящим перед ним в уравнении реакции:     С5Н12    +  О2  →     СО2    +  Н2О

1) С5Н12 
 А)     8
2) О2                                                                                                 Б)     6

3) СО2
 В)     2
4) Н2О                                                                             Г)     4
                   




                 Д)     1







     Е)      5

В 21. Установите соответствие между формулой вещества и коэффициентом, стоящим перед ним в уравнении реакции:        С4Н8    +  О2  →     СО2    +  Н2О

1) С4Н8 
 а)     1
2) О2                                                                                                 б)     2

3) СО2
 в)     4
4) Н2О                                                                             г)     5
                   




                 д)     6







     е)      8
В 22. Установите соответствие между названием органического соединения и структурной формулой

       Название вещества                           Структурная формула

1) транс-5-метилгептен-2              А) СН3 – СН2 – С = СН – СН2 – СН3
                                                                                                                               |    
2) 2,5-диметилгексен-1                                           СН2 – СН3
3) [image: image1.png](—CHx— <I:H ha
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3-этилгексен-3                           Б)                       С=С

                                                             Н                СН2 – СН – СН2 – СН3
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В 23. Установите соответствие между структурной формулой органического соединения и его названием

Структурная формула вещества                   Название вещества
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1)
                                                         А) 1,3,5-триметилбензол
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Б) пара-метилэтилбензол

2)
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                                                                                      В) 1-пропил-5-метил-2-этилбензол

3)
Г) 1-метил-4-этилбензол

[image: image17.wmf]
Д) пропилбензол

4)

                                                                                       Е) 1-метил-3-этил-4-пропилбензол

В 24. Установите соответствие между структурной формулой вещества и названием гомологического ряда, к которому оно принадлежит

1) С6Н5- СН2-СН3
2) СН3-С(СН3)2-СН2-СН3
3) СН2=С=СН-СН3
4) СН3-С≡С-СН3
А) алкадиены

Б) алканы

В) арены

Г) алкены
Д) алкины

В 25. Установите соответствие между названием соединения и классом, к которому оно принадлежит
Название вещества                                                                Класс соединений                           1) гексен                                                                                 А) алкены
2) этан                                                                                     Б) алкины
3) циклобутан                                                                         В) алканы
4) этилен                                                                                 Г) спирты

                                                                                     Д) циклоалканы

                                                                                     Е) алкадиены 

В 26. Установите соответствие между структурной формулой вещества и названием гомологического ряда, к которому оно принадлежит

1) С6Н5 -СН3
2) СН3-СН2-СН2- СН = СН-СН3
3) СН2=СН-СН2-СН3
4) СН3-С≡С-СН2-СН3
А) алкадиены

Б) алканы

В) алкины 
Г) алкены
Д) арены
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


В 27. Установите соответствие между исходными веществами и продуктами реакции
Вещества, вступившие в реакцию                     Основной продукт реакции
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В 28. Установите соответствие между названием вещества и формулой его 

изомера

Название вещества                                           Формула изомера

1) 2-метилбутен-2                             А) СН2 = СН – СН2 – СН2 – СН3
2) [image: image28.wmf]C

2

H

5

[image: image29.wmf]O

H

цис-3-метилпентен-2                                    Н             СН3
3) [image: image30.wmf]C

l

C

l

C

l

C

l

C

l

C

l

бутен-1                                           Б)                    С=С

4) 2,3-диметилбутен-1                                        СН3         СН2 – СН3    

                                                                                   СН3

                                                                                                                              |

                                                                   В)  СН3 – С = С – СН3

                                                                                                                                          |

                                                                                               СН3

                                                                                                                               СН3        СН3
                                                                   Г)                     С=С

                                                                                     Н             СН2 – СН3   

                                                                   Д)  СН3 – СН = СН – СН3
                                                   Е) СН3 – СН = С – СН2 – СН3

                                                                                 |

                                                                                                        СН2 – СН3

В 29. Установите соответствие между исходными веществами и продуктами реакции

Вещества вступившие в реакцию                Продукты реакции

1) СН3 – С ≡ С – СН3   + Н2                                  А) СН3СН2ОН
                                                                     Б) СН3 – СВr = СН2
2) СН3 – С ≡ СН   + НВr                            В) СН3 – СН = СН – СН3 
                                                                     Г) СН3 – СН = СНВr
3)  СН ≡ СН   +  НОН                                 Д) СН3 – СВr= СВr- СН3
4)  СН3 – С ≡ С – СН3 + Вr2                       Е) СН3СОН
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


В 30. Установите соответствие между исходными веществами и продуктами реакции

Вещества вступившие в реакцию                Продукты реакции

1) СН3 – С ≡ СН   + Н2                                            А) СН2=СН2
                                                                     Б) СН3 – СН= СН2
2) СН3 – СН = СН2   + НВr                       В) СН3 – СНВr-СН3 
                                                                     Г) СН3 – СН2-СНВr
3)  СН ≡ СН   + 2Н2                                   Д) СН3 – СВr= СВr- СН3
4)  СН3 – С ≡ С – СН3 + Вr2                       Е) СН3-СН3
Часть С
С 1. Определите формулу алкена, если известно, что 4,2 г этого алкена присоединяет 8,0 г брома.

С 2. Осуществите следующие превращения. Запишите уравнения реакций.

                     + Cl2              +Na         + Br2           + NaOH(спирт.)  + Н2О
СН3 – СН3    →   Х1   →   Х2    →  Х3    →    Х4   →   Х5
С 3. Осуществите следующие превращения. Запишите уравнения реакций.

[image: image6.png]



С 4. Осуществите следующие превращения. Запишите уравнения реакций.
                               +Н2О, HgSO4

С  →  СН4  →  С2Н2  →  Х3
С 5. Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения, указав вещество X , и условия проведения реакций


                                              +НNO3
C2H6  →  C2H4  →  C2H2  →  C6H6   →  X 
С 6. Осуществите следующие превращения. Запишите уравнения реакций.
         +H2O      +1мольCl2     +Nа,t

Al4C3  →X1     →  X2  →  X3
С 7. Осуществите следующие превращения. Запишите уравнения реакций.




3000              + Cl2 (FeCl3)
Гексен
Гексан
            Х1
                 Х2
С 8. Напишите уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить следующие превращения, указав условия проведения реакций:
CH4  →  C2H2  →  C2H4  →  C2H2 →  C6H6 

С 9. Согласно термохимическому уравнению реакции

CH4  + 2O2   →   CO2  +  2H2O  +  900 кДж вычислите количество теплоты, которое выделиться при сжигании 3,2 г метана.

С 10. Согласно термохимическому уравнению реакции
CH4  + 2O2   →   CO2  +  2H2O  +  900 кДж вычислите количество теплоты, которое выделиться при сжигании 8 г метана.

С 11. Определите формулу углеводорода, массовая доля углерода в котором 85,7%, а плотность паров по водороду 28.

С 12. Из 92 г этанола получили 33,6 л (н.у.) этилена. Вычислите выход продукта в процентах от теоретически возможного. 
С 13. Определите формулу углеводорода, массовая доля водорода в котором равна 20%.
Относительная плотность углеводорода по водороду равна 15.

С 14. Определите формулу углеводорода, при сжигании которого образовалось 1, 792л (н.у) оксида углерода (IV ) и 1,44г воды. Относительная плотность вещества по водороду равна 28.
С 15. Определите формулу углеводорода, при сжигании которого образовалось 4,48л оксида углерода (IV) (н.у) и 1,8г воды. Масса 10л этого газа составляет 12,5г.
С 16. Найдите простейшую формулу углеводорода, содержащего 92,31% углерода по массе.
С 17. Вычислите массовую долю углерода и водорода в молекуле пропана.
С 18. При нагревании иодметана массой 2,84 с избытком металлического

натрия получили 179,2 мл этана (н.у). Определите выход продукта реакции.

С 19. Определите алкан, 1 л которого при н.у. весит 2,59 г. Составьте его структурную формулу.

С 20. Определите простейшую формулу углеводорода, при сжигании которого образовалось 2,24л оксида углерода (IV) (н.у) и 3,6г воды.

С 21. Вычислите массу бромбензола, которую можно получить при бромировании

117 г бензола бромом массой 316 г.

С 22. Углеводород, плотность паров которого по водороду равна 15, содержит 80 % углерода. Найдите его молекулярную формулу.

С 23. Из 7,8 г бензола получено 8,61 г нитробензола. Определите выход продукта реакции.

С 24. Технический карбид кальция массой 20 г обработали избытком воды. Какой объем ацетилена получили, если массовая доля примесей техническом карбиде составляла 20 %.

С 25. Какая масса бромбензола образуется при взаимодействии 7,8 г бензола с избытком брома в присутствии FeBr3 , выход продукта реакции равен 90%?

С 26. При сжигании 29 г углеводорода образовалось 88 г оксида углерода (IV) и 45 г воды. Выведите молекулярную формулу углеводорода.
С 27. Из 44,8 л метана получили 40 л хлорметана. Определите сколько это составляет в % от теоретически возможного выхода.
С 28. Вычислите объем углекислого газа, выделившегося при сгорании 56 л метана в 48 л кислорода

С 29. Из 92 г этанола получили 33,6 л (н.у.) этилена. Определите выход продукта в процентах от теоретически возможного.
С. 30. Найдите объем этилена, необходимый для обесцвечивания 50 г 2%-ного раствора бромной воды.
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